

## 重点

## 陆客赴台个人游28日启动

京沪厦首批试点,多项惠及两岸民众新举措中有两项涉及我省

据新华社厦门6月12日电 国家旅游局局长邵琪伟在12日举行的第三届海峡论坛上宣布,大陆居民赴台个人游第一批试点城市为北京市、上海市及福建省厦门市,将于6月28日正式启动。同日,中共中央台办、国务院台办主任王毅宣布了大陆各有关部门惠及两岸民众的新举措。

## 烟台设台胞签注点

方便两岸人员交往,双方同意开放福建居民赴金门、马祖、澎湖地区个人旅游,具体实施安排尽快再行商定。自6月12日起,计划在厦门暂住1个月以上的非福建户籍居民都可在厦门办理赴金门旅游。

两岸双方商定大幅增加客运航班,使班次总量每周达到558班,一举增加50%以上。大陆方面新增盐城、兰州、温州、黄山4个客运定期航点,台湾新增台南为客运包机航点,新增台南及高雄为不定期旅游包机航点,两岸客运航点总体上将增加到50个。

7月1日起,大陆方面将全面下调台胞来大陆签注收费标准,总体降幅达50%。8月1日起,增加四川省公安机关为在大陆的台胞补发、换发5年有效台胞证;在哈尔滨、徐州、烟台机场口岸增设台胞签注点。

## 威海设两岸交流基地

扩大和深化两岸交流合作。在福建福州福清、福建泉州惠安、河南焦作修武、广西钦州钦南增设4个台湾农民创业园。

在福建马尾和青礁、白礁慈济宫,广东梅州,湖南芷江,海南保亭以及山东威海等六处新设海峡两岸交流基地。

## 台湾居民可在大陆干个体

认真办好为两岸民众谋福利的实事。建立台湾农产品销往大陆的的稳定、专业、高效的贸易平台,实现对农产品采购的常态化。

大陆将于今年11月1日施行新修订的《个体工商户条例》,明确规定台湾地区居民可

以在大陆申请登记为个体工商户。大陆有关部门已经同意,台湾居民可以参加大陆专利代理人资格考试。

## 商谈两岸核电安全合作

抓紧解决两岸基层民众关心的问题。大陆方面希望尽快签署两岸投保协议,目前两岸的商谈总体进展顺利。

两岸专家已就商签两岸核电安全交流与合作的协议展开有效协商,取得广泛共识,希望能尽快达成协议。

两岸双方正在加强食品安全领域的沟通、协调与合作,强化监督检查,严厉打击各种违法犯罪行为。

胡锦涛抵达  
哈萨克斯坦

据新华社阿斯塔纳6月12日电(记者 赵宇 刘东凯) 国家主席胡锦涛12日抵达阿斯塔纳,对哈萨克斯坦进行国事访问,并出席定于15日举行的上海合作组织成立10周年纪念峰会。

胡锦涛在机场发表书面讲话。胡锦涛表示,访问哈萨克斯坦期间,他将同纳扎尔巴耶夫总统举行会谈,同马西莫夫总理举行会见。

胡锦涛指出,上海合作组织成立10周年纪念峰会将是一次承前启后、继往开来的盛会,对上海合作组织未来发展具有重要意义。相信在东道国哈萨克斯坦精心筹备下,经过上海合作组织各成员国共同努力,这次峰会一定会进一步凝聚成员国共识,成功制定上海合作组织未来发展规划,为上海合作组织持续健康稳定发展奠定更加坚实的基础。

临湘泥石流  
定性自然灾害

幸存村民有不同看法

本报综合新华社消息 日前发生在湖南临湘市詹桥镇观山村的特大山洪泥石流灾害造成12人死亡,7人失踪。湖南省水利厅专家深入现场考察后认为,这次特大山洪泥石流灾害可以排除人为活动因素,系自然灾害引起。

通过实地察看后,水利专家们一致认为,综合分析多种因素,定性为300年一遇特大暴雨造成局部地区特大山洪泥石流灾害。在泥石流发生地,没有进行过矿石开采,山顶也没有水库,因此,不是人为采矿和水库垮坝所致。

专家分析指出,此次特大山洪泥石流灾害的成因主要是前段临湘市长时间没有降雨,出现了多年以来最严重的旱情,土壤已非常疏松,在暴雨击溅和地表漫流的冲刷下,很容易下切侵蚀发生滑坡。

对于泥石流发生的原因,有幸存的村民在接受采访时表示,村子半山腰处一个私人采石场过度开采也是原因之一。村民毛灿听在接受采访时表示,夺走毛家组亲人生命的,是暴雨以及悬在村子上的采石场。泥石流过后,71岁的姚仕福老人逢人就说,“要不是村上面的采石场,毛家组不会有这样的灾”。老人所说的采石场位于毛家组四周,始建于8年前。

长江中下游  
今还有强降雨

据新华社北京6月12日电 长江中下游等地13日起将再度迎来一次强降雨过程。

13日起,长江中下游等地将有一次强降水天气过程。其中,江汉南部,江南北部以及西南地区东部等地有大到暴雨,部分地区大暴雨,其间还将伴有短时雷雨大风等强对流天气。此次暴雨持续时间长,范围广,强度大,加之前期干旱造成土壤较松,易发生山洪、山体滑坡、泥石流等灾害,同时还可能引发雷雨大风等强对流天气。

京沪高铁  
乘务员亮相

近日,京沪高铁司乘人员开始投入全线试运行。据介绍,京沪高铁的女乘务员需掌握基本的英语会话能力和沿途23个站点相关的人文地理知识,全力提供“陆地航班”式的高水平服务。这是6月12日拍摄的参加试运行的京沪高铁女乘务员。

据悉,6月13日,铁道部将召开京沪高速铁路开通运营新闻发布会,预计将公布运行时刻和票价。 新华社发

拉了30吨钢筋,爆了两个胎

## 举报货车超载 大学老师被打

夜新闻  
你在梦里 我在现场

本报济南6月13日讯(记者 吴金彪) 12日晚10点左右,在省城花园路与华信路交叉口,一辆拉钢筋的大货车行驶途中突然爆胎,事发后路过的一名行人当场举报超载,结果与车主发生争执,眼睛被打伤。

晚上11点左右,记者赶到事发现场时,看到一辆由西向东行驶的大货车停在花园路与华信路交叉口向东50米左右的马路中央,后轮的几个轮胎发生爆胎,几名工人正在忙着给大货车换轮胎。货车南侧站着几名男子,正在议论着什么,看上去像是货车车主一方的人。

“钢筋太沉了,看上去得有



停在路边的爆胎大货车。本报记者 吴金彪 摄

四五十吨。”货车旁边的一名市民说,晚上10点左右他出来散步时就发现货车停在路中央,车主后来叫来了维修人员,不过这么

介绍,货车爆胎停在马路上后,正好一名行人路过,发现车辆爆胎,说了几句“超载”的话,货车上就下来一个人,把这名行人打伤了。“不管如何,怎么能打人呢?”李先生说。

“拉了30吨钢筋,爆了两个胎。”在事发现场,货车方一名男子说,车辆发生爆胎,主要是被路上的东西路了一下。记者询问是不是井盖,该男子“嗯”了一声就不再说话了,对于详细情况,货车方几名男子都不愿多说。

随后记者来到东风派出所了解情况,民警婉拒了记者的采访,不过表示确有此事。当时车辆爆胎后停在路边,一名散步路过的山大老师就在车旁拨打了122举报超载,于是与货车方发生争执,眼睛被打了两拳。

目前民警正在对此事进行调查。

沉的车要用千斤顶顶起来才能换轮胎,估计还得一段时间,“没有个半小时恐怕不行。”

据事发时在现场的李先生